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ENER 8200. Hoyrytekniikka (5 0p) 
Tentti 9.1.2006 Kirjallisuuden kayttd kielletty 
OSA I (aikaa 1 h) 

a) Miksi lieriokattila soveltuu huonosti liukuvan paineen ajoon? 
(5) 
b)Mita asioita voidaan laskea kartiosaannolla? (8) 
c)  Sellutehtaan soodakattilan ainevirrat ja niiden yhteys 
muuhun prosessiin. (7) 

a)  ~ ~ < a ~ u k a t t i ~ ~ ~ i n c h - ~ o i n t " - l ~ m ~ b t i l a e r o  --- kattilan 
mitoituksessa? (5) .r;- - 
b) Mita asioita tulipesarasitustunnusluvut lahinna ottavat huomioon 
kattilan mitoituksessa? (5) % 

d)Miksi Suomen oloissa kylman jaahdytysveden mahdollistamia pienia 
lauhdutuspaineita . ei pystytd tiiysmittakaavaisesti hyddyntama&in 
suurissa lauhdevoimaloissa? (5) 



Ymparistotekniikan osasto 
Energia- ja prosessitekniikka 

ZNER 8 2 0 0 .  Hoyrytekniikka 

rentti 9.1.2006 
ISA I1 (aikaa 2 h) 

Kirjallisuuden kaytto sallittu 

3.Savukaasu virtaa kattilan tulistimiin kohtisuorasti 
lampotilassa 1210 OC nopeudella 19 m/s. Laske teraksisten tu- 
listinputkien ulkopuolinen kokonaislammdnsiirtokerroin seka 
lammonlapaisykerroin savukaasusta hoyryyn, kun savukaasun 
koosturnus on seuraava: 19 vol-% C02 , 15 vol-% H20 ja typpea ja 
happea loput. Putken pinta-lampotila on 580 OC ja halkaisija 80 
mm. Putket ovat rivissa (tq=280 mm, tl=200 mrn). Ulkopuolella 
on 1,2 mm:n likakerros lentotuhkaa ja sisapuoli on tgysin 
puhdas. Putken seinaman vahvuus on 7 mrn ja hoyryn nopeus 
tulistimessa 18 m/s. Laske myas savu-kaasuvirtauksen painehavio 
putkirivia kohti. Arvioi aineominaisuudet on sopivalla 
tarkkuudella itse. (25) j, k , d f  

4. Tehtaalle suunnitellaan hoyryakkua, jossa olisi 100 ton- 
nia kyllaista vetta lampotilassa 525' K. Miten kauan hoyry- 
akku voisi tuottaa samanaikaisesti kahta hoyrya maariltaan 4 
kg/s (2 bar, 400 ,K) ja 10 kg/s (3 bar, 420 K) . (15) 
5. Lauhduttimen asteisuus on 3,O K. HByrya virtaa lauhduttimeen 
200 kg/s tilassa 3,5 kPa & x = 0,92. Jaahdytysveden tulo- 
lampatila on 283 K. Laske jaahdytysveden massavirta sek3 
tarvittava pinta-ala (larnmonsiirtoputkille d = 20 

riaali CuZn2OA). Lauhde poistuu 1 K:n 
putkissa on 1,7 m/s. (20 p) 


